

Лимендский РАБОЧИЙ

Орган дирекции, партбюро и завкома завода Лименда

№ 9 (988) | Суббота, 8 марта 1947 г. | Год издания XVI | Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ — 8-е МАРТА.

Советские женщины! Теснее сплавивайте свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина! Боритесь за дальнейшее укрепление советского государства, за новый расцвет нашей социалистической Родины!

О Международном женском дне — 8-е марта ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

В текущем году Международный женский день — 8-е марта совпадает с подготовкой к тридцатилетию Великой Октябрьской Социалистической революции. Социалистический строй, порожденный Октябрьской революцией, превратил нашу Родину в могучую социалистическую державу, дал советскому народу великую и непереможимую силу. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны, успешно выполнив план первого года новой пятилетки, развернули социалистическое соревнование за выполнение плана второго года пятилетки к 7 ноября, самоотверженно борются за дальнейшее повышение темпов роста всех отраслей народного хозяйства, за быстрейшее преодоление послевоенных трудностей.

В огромной созидательной работе по осуществлению исторических задач нового пятилетнего плана велика и ответственна роль советских женщин. Советский строй и социалистическая система народного хозяйства обеспечивают активное участие женщин во всей политической и хозяйственной жизни страны. Предоставление женщинам равных политических прав с мужчинами, вовлечение трудящихся женщин в государственное и культурное строительство, превращение их в активных строителей нового коммунистического общества является величайшим завоеванием советского строя. Под руководством партии Ленина — Сталина женщины активно участвовали в революционном завоевании советской власти, в самоотверженном труде в годы мирного строительства, в героической защите Родины в Великой Отечественной войне и в настоящее время, вместе со своими отцами, братьями и ссыновьями, успешно борются за построение коммунизма в нашей стране.

Безграничное доверие советских женщин к партии Ленина — Сталина, их преданность идеям социализма были блестяще продемонстрированы во время выборов в Верховные Советы СССР, союзных и автономных республик. Советские патриотки единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистической и беспартийной. Лучшие женщины Советского Союза заслужили великое доверие народа и избраны в высшие органы власти. В Верховный Совет СССР избрано 277 женщин, в Верховные Советы союзных и автономных республик — более 1.700 женщин.

В новой Сталинской пятилетке перед трудящимися Совет-

ского Союза поставлены грандиозные задачи в области хозяйственного и культурного строительства. Советские женщины кровно заинтересованы в успешном выполнении и перевыполнении плана первой послевоенной пятилетки, в быстрейшей ликвидации тяжелых последствий войны.

Миллионы советских женщин самоотверженно борются за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства, за быстрый рост советской науки и техники. Среди женщин-работниц не мало выдающихся организаторов и новаторов производства, обеспечивающих высокую производительность труда, снижение себестоимости и повышение качества выпускаемой продукции. Многие тысячи женщин работают инженерами и техниками на решающих участках промышленности, начальниками цехов, предприятий, мастерами смен, бригадирами.

Особенно велика роль советских женщин в сельском хозяйстве, в развитии и укреплении колхозного строя. Колхозный строй не только дал женщине-крестьянке равные права с мужчиной, но и открыл перед нею широкие возможности для культурного роста, приблизил ее к активному участию в общественной жизни Советского государства. Колхозное движение выдвинуло на руководящие посты многие тысячи замечательных, способных женщин-колхозниц. В годы Великой Отечественной войны женщины-колхозницы вынесли на своих плечах основную тяжесть труда в сельском хозяйстве, обеспечивая Советскую Армию и страну хлебом и другими продуктами сельского хозяйства. Женщины-крестьянки ведут неустанную борьбу за ликвидацию тяжелых последствий войны и засухи 1946 года, за дальнейшее укрепление и расширение общественного хозяйства колхозов, за обеспечение высоких и устойчивых урожаев на советских полях.

Большие заслуги имеют советские женщины в области науки и культуры. Многим женщинам присвоено почетное звание лауреата Сталинской премии за выдающиеся работы в области науки и техники, литературы и искусства. Широко используя свое право на образование, законодательно закрепленное в Конституции СССР, женщины становятся квалифицированными специалистами, выступают как растущая, культурная сила советского общества. Многие тысячи советских женщин, работников культуры и просвещения, ведут большую

и почетную работу по воспитанию подрастающего поколения в духе советского мировоззрения. Свыше 760 тысяч женщин работают педагогами в школах советской страны.

Исключительно велики заслуги женщин-матерей, воспитательниц молодого поколения — будущности нашей Родины. Советские патриотки воспитали славную советскую молодежь, которая доказала беспредельную преданность партии Ленина — Сталина и любовь к Родине в Великой Отечественной войне, мужественно преодолевает ныне трудности послевоенного времени и активно борется за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства страны. Советское государство проявляет большую заботу о женщинах-матерях, отпуская значительные средства на воспитание детей. Государство ассигновало на помощь многодетным и одиноким матерям на 1947 год — 5,9 миллиарда рублей. Около 1.700 тысяч женщин награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Почетное звание «Мать-героиня» получило свыше 18 тысяч женщин.

Советские женщины полны уверенности в своем будущем. Им, как и всем трудящимся нашей страны, не грозят безработица и другие социальные бедствия, которым подвержены миллионы женщин в капиталистическом обществе. Передовой советский общественный строй открыл перед женщиной и ее детьми все пути для всестороннего развития и роста. Советские женщины горячо любят свою страну, беззаветно преданы родной коммунистической партии и готовы преодолеть все трудности на пути скорейшего выполнения боевой программы восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства, усиления мощи Советского Союза.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8-е марта под знаком мобилизации всех сил трудящихся женщин на успешное выполнение и перевыполнение заданий второго года нового пятилетнего плана. Партийные организации должны направить активность советских женщин на всемерное ускорение темпов восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства, на овладение техникой производства и на всемерное повышение производительности труда. Февральский Пленум Центрального Комитета партии большевиков в своем историческом решении «О мерах подъема сель-

ского хозяйства в послевоенный период» поставил в качестве неотложной задачи обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обилие продовольствия для нашего населения, сырья для легкой промышленности. Советские женщины-крестьянки должны все свои усилия направить на выполнение этой задачи, добиваясь расширения посевных площадей и повышения урожайности на советских полях, дальнейшего увеличения поголовья скота, повышения продуктивности животноводства.

ЦК ВКП(б) требует от партийных организаций более смелого выдвижения на руководящие посты на всех участках социалистического строительства передовых женщин, проявивших в годы войны и в послевоенное время свою преданность делу Ленина — Сталина.

Партийные, советские, профсоюзные и общественные организации должны усилить заботу о женщине-матери, оказывать ей постоянную помощь в деле воспитания подрастающего поколения. Необходимо взять под неослабный контроль выполнение постановлений советского государства об оказании помощи беременным женщинам, роженицам, многодетным и одиноким матерям, о расширении сети родильных домов и детских учреждений, о всемерном улучшении условий труда и быта советских женщин.

Партийные организации должны и впредь развивать и укреплять среди женщин чувство советского патриотизма и гордости за свою великую Родину, повышать их политическую сознательность.

Советские женщины! Теснее сплавивайте свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина! Боритесь за дальнейшее укрепление советского государства, за новый расцвет нашей социалистической Родины!

Женщины-работницы, инженеры и техники! Неустанно повышайте темпы восстановления и строительства во всех областях народного хозяйства, повышайте производительность труда! Включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года первой послевоенной пятилетки!

Женщины-крестьянки, работницы МТС и совхозов, агрономы и все работники сельского хозяйства! Образцово проведем в 1947 году весенний сев! Добьемся решительного повышения темпов восстановления и развития социалистического сельского хозяйства, обеспечим

население достаточным количеством продовольствия, а промышленность сырьем!

Женщины-колхозницы! Всемерно укрепляйте общественное хозяйство колхозов! Строго соблюдайте Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни, повышайте колхозные доходы, добивайтесь полного рабочего дня!

Женщины-работницы науки и техники! Обогатите науку и технику новыми исследованиями, изобретениями и открытиями! Обеспечим дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства страны!

Женщины-учительницы! Работники народного образования и культуры! Воспитывайте образованных и культурных людей, беззаветно преданных нашей Отчизне! Боритесь за новый расцвет просвещения и культуры в нашей стране!

Женщины-медицинские работницы! Улучшайте работу лечебных и санитарных учреждений в городах и деревне! Повышайте качество медицинской помощи населению!

Женщины-служащие советских учреждений! Улучшайте работу советского аппарата! Боритесь за точное выполнение советских законов, чутко относитесь к запросам и нуждам трудящихся!

Женщины Советского Союза! Усилили заботу об инвалидах Отечественной войны и о семьях героических советских воинов, отдавших свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины! Окружим материнской заботой и лаской детей-сирот!

Трудящиеся женщины всех стран! Боритесь за полное искоренение фашизма! Разоблачайте и обуздывайте поджигателей новой войны, боритесь за прочный и длительный демократический мир между народами, за свободу и демократию!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины будут и впредь в передовых рядах борцов за высокие темпы развития социалистического хозяйства, за быстрейшее преодоление послевоенных трудностей, за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, за дальнейшее повышение материального благосостояния и культуры советского народа и отдадут свою энергию и творческие силы на дело дальнейшего процветания Советского Отечества.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической
Партии (большевиков).

ЗНАТНАЯ ТКАЧИХА



скоростными методами работы, чтобы дать фронту больше ткани. Волкова перешла с четырех станков на шесть, затем на восемь, десять, двенадцать и, наконец, на шестнадцать станков. Ее примеру следовали и другие члены бригады. Волкова передавала им свой опыт, помогала преодолевать трудности. Она приходила в цех за час до начала работы, выверяла свои станки и вместе с гудком начинала уверенно работать. Мария Волкова охотно передает свой опыт другим ткачихам. Она обучает других в стахановской школе, бывает на других текстильных предприятиях, рассказывая о методах своей работы.

Примеру Волковой последовали ткачихи, ватершницы и работницы других профессий. Только за 9 месяцев 1946 года на многостаночное обслуживание перешли 12000 рабочих текстильной промышленности. Патристическое движение многостаночниц позволило пустить дополнительно свыше 100 тысяч прядильных веретен и 4500 ткацких станков.

Инициатор движения много станочниц Мария Михайловна Волкова избрана депутатом Верховного Совета РСФСР.

Пятнадцатилетним подростком пришла она на Ореховскую ткацкую фабрику, где начался ее славный путь. Переняв практический опыт у лучших ткачих и стремясь лучше овладеть своей профессией, т. Волкова окончила двухгодичную стахановскую школу, а позже — курсы помощников мастеров. Это помогло ей в совершенстве овладеть своим делом.

Когда началась Великая Отечественная война, комсомолка Мария Волкова организовала молодежную бригаду и вместе с подругами решила овладеть

Котельщица Кононова

Появление новой работницы в корпусном цехе осталось тогда незамеченным. Очень уж скромна и молчалива была девушка. Котельщица, не успев как следует познакомиться, забыли о ней. Она была только этому рада. Ее, привыкшую к своей деревне, к просторам сельских полей, пугала незнакомая обстановка цеха. Хотелось осмотреться, освоиться самой.

Фаина долго вертела в руках кувалду. Кажется бы чего прощел: размахнется и удар. Однако кувалда не слушалась ее неопытных рук. Листы не поддавались правке. Не получалось точного удара по заклепке.

— Опять промазала! — с досадой проговорила девушка.

Снова удар и снова мимо. Обидно до слез. На лбу выступают капли пота.

— А ты не тужи девушка, ведь сноровка не сразу дается. Попривыкнешь малость, а потом все, как по маслу, пойдет, — сказал ей котельщик Владимир Лахтионов.

От этих слов, сказанных с отеческой теплотой, Фаина повеселела. Она с благодарностью посмотрела на пожилого котельщика. Набравшись смелости, сказала ему:

— Если не жалко на меня время тратить — научите. Я век этого не забуду.

— Ну, что ж учиться, помогу.

С этой минуты Фаина Кононова стала самой при-

лежной, самой внимательной ученицей котельщика Лахтионова.

Спустя несколько месяцев она стала выполнять норму. Опытный мастер увидел, сколько упорства, настойчивости таилось в характере девушки.

— Дело у нее пойдет, — думал он, и с еще большим желанием передавал ей свой опыт и знания.

Однажды во время рабочего дня позади Фаины раздался голос:

— Молодец, тов. Кононова, хорошо стали работать! Она оглянулась. Это говорил начальник цеха.

Похвала всегда приятна. Для Фаины она имела особенное значение. Значит она будет настоящей котельщицей!

С тех пор, когда девушка впервые перешагнула порог цеха, прошло три года. За это время так выросло ее умение, что всякий раз, когда в бригаду приходит новичок, Владимир Лахтионов говорит ему:

— Учись мастерству у Кононовой.

Со всякой котельной работой справляется молодая, сильная, здоровая девушка. Она с успехом выполняет даже такое трудное задание, как клепка днища судна.

Фаина Кононова стала мастером своего дела потому, что в ее характере есть то, без чего немислим истинный труд: жажда работать хорошо.

В. Алтаева.

Итоги работы завода за февраль

Февральский план по валовой продукции выполнен на 105,2 процента, в том числе по капитальному ремонту — на 150 процентов.

План по товарной продукции выполнен на 540 процентов.

Выработка на одного рабочего достигла 108 процентов к плановой.

Директивный график зимнего ремонта флота перевыполнен на 0,6 процента.

Успешно справился с порученным заданием котельный цех (нач. Слотин), выполнивший производственный план на 103,4 процента. По решению общезаводского жюри этому цеху присуждено первое место и переходящее Красное знамя завода.

Хорошо работал в феврале машиностроительный цех, которому присуждено второе место.

Для премирования отличившихся рабочих и мастеров этих цехов выделено семь тысяч рублей.

СЧАСТЬЕ

Наташка давно спит, а как-то отду, что хочет мать все еще продолжает тихонько напевать:

Спи, моя радость, усни,
В доме погасли огни,
Дверь ни одна не стучит,
Мышка за печкою спит.

Пора идти на работу. Но Анна Николаевна Ранкова все еще любуется безмятежным сном своей дочери. Вот Наташка раскинула ручки и улыбнулась, как могут улыбаться одни только дети. Какую невыразимую радость, теплоту и спокойствие принисит матери эта улыбка! Какие счастливые минуты переживает мать, когда она внимает лепету своего ребенка, когда малышка, протянув ей навстречу ручки, внятно скажет: ма-ма!

Четыре дочери и два сына растут у Степана Михайловича Ранкова — заместителя начальника планового отдела завода. Ната — самая маленькая. Ей пошел второй год. Она любимица всей семьи. Только Сережа, которому исполнилось четыре года, скажет иногда, вздернув носик:

— У нас Наташка ничего не понимает, ее даже к малышам — карандашам в группу не возьмут...

Старшая дочь Эмма занимается в шестом классе и собирается стать учительницей, Володя ходит в третий класс. Он заявил

К 7 ноября!

У станка стояла совсем молоденькая девушка.

— Какой большой цех и сколько тут станков — думала она.

Это было четыре года назад, когда будущий токарь Эвина впервые пришла в цех.

С тех пор умение ее значительно выросло. Теперь она стала мастером своего дела.

Досрочно выполнив план 1946 года, она по-стахановски работает и во втором году сталинской пятилетки, выработывает по полторы нормы в смену.

В ответ на призыв ленинградцев, она взяла обязательство выполнить план второго года новой пятилетки — к 7 ноября.

А. Колпаков

Так росло ее умение

Учиться мастерству слесаря Шура Мизгирева пришла в дни Отечественной войны. Трудолюбивая, всем интересующаяся девушка успешно осваивала свое дело. Обучал ее мастер большой руки Василий Русанов. День, когда она впервые сама стала изготавливать продукцию для фронта, навсегда остался в памяти Шуры.

Первое время она обрабатывала несложные детали. Девушка стремилась знать больше, работать быстрее. Частенько после окончания смены она подходила к мастеру и просила рассказать об обработке деталей более сложных. Мастеру Мелентьеву нравилась эта любознательная девушка и он подолгу беседовал с ней о «секретах» слесарного дела.

Шура Мизгирева непрерывно совершенствовала свое умение. Когда нужно стало выделить из слесарей разметчика деталей, мастер назвал ее фамилию.

С еще большим интересом взялась она за новое дело. Кроме трудолюбия и вдумчивости работа разметчика требует хорошего чтения чертежей. Ее захватывает эта интересная и сложная работа. Она учится разбираться в чертежах, обращается за разъяснением к техникам, мастерам и добивается своего: чертежи уже не становятся для нее неясными линиями.

В ответ на призыв ленинградцев, Шура Мизгирева взяла серьезное обязательство: выполнить план второго года новой пятилетки к 1 октября.

Б. Зараменский,
зам. нач. механического цеха.

ПЛАМЕННАЯ ПАТРИОТКА

одного из Сталинградских заводов тов. Черкасова. Она работала, училась, воспитывала своих детей. Но вот грянула война. Разворачиваются в Сталинграде госпитали и в одном из них Александра Максимовна по-матерински ухаживает за ранеными. Враг подошел к городу, и мужественная патриотка берет топор и лопату и, не щадя сил, работает на строительстве оборонительных рубежей. Враг зверски бомбит город. Не обращая внимания на смертельную опасность, тов. Черкасова снабжает жителей Сталинграда, ютящихся в подвалах и бомбоубежищах, пищей, покоем. Поздравившим, враг отброшен. Перед сталинградцами встает задача восстановить свой город, сделать его еще красивей и величественней. И здесь в первых рядах Александра Максимовна.



От нянчки и батрачки до депутата Верховного Совета РСФСР — таков славный жизненный путь Александры Максимовны Черкасовой.

Радостно жила мастер цеха

Редакционная коллегия